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Se abre la sesión a las siete y diez minutos de la tarde.

ELECCIÓN DE VACANTES EN LA MESA DE LA COMISIÓN:

—  ELECCIÓN DE LA PRESIDENCIA DE LA COMISIÓN. (Número de expediente 041/000034).

La señora VICEPRESIDENTA (Boada Danés): Buenas tardes.
Empezamos con el primer punto del orden del día, que es la elección de la Presidencia de la Comisión. 

Esta elección se efectuará con arreglo al sistema de votación por papeletas, tal y como se contempla en 
los artículos 37 y 87 del Reglamento.

La señora letrada llamará nominalmente a los miembros de la Comisión para que depositen su 
papeleta en la urna.

Por la señora letrada se procede a la lectura de la lista de las señoras y los señores miembros de 
la Comisión, presentes y sustituidos, quienes van depositando su papeleta en la urna.

Terminada la votación y verificado el escrutinio, dijo

La señora VICEPRESIDENTA (Boada Danés): El resultado de la votación ha sido: la señora Susana 
Ros Martínez, 19 votos; la señora Reyes Romero Vilches, 3 votos; en blanco, 15 votos. En consecuencia, 
es elegida en primera votación la señora Susana Ros Martínez, que queda proclamada como presidenta 
de la Comisión de Igualdad. (Aplausos.—La señora Ros Martínez ocupa su lugar en la Mesa).

La señora PRESIDENTA (Ros Martínez): Gracias, señorías. Gracias, compañeros y compañeras.
Ser presidenta de la Comisión de Igualdad es un reto apasionante que afronto con gran responsabilidad 

y muy emocionada, como sabéis las y los que me conocéis en el ámbito de la igualdad. Espero, confío y 
estoy convencida y segura de que contaré con la magnífica ayuda no solo de los miembros de la Mesa de 
la Comisión, sino también con todos y todas ustedes, señorías.

Esta Comisión, la Comisión de Igualdad, es de las más importantes, por no decir que para mí 
personalmente la más importante. Todas lo son en esta casa, pero esta, la Comisión de Igualdad, tiene el 
plus añadido de su transversalidad en todas y cada una de las comisiones que existen en el Congreso de 
las y los Diputados.

Las que me conocen saben que me tienen a su entera disposición y, como siempre, abierta al diálogo 
y al consenso. Muchas veces mis compañeras me dicen que soy una romántica de la política, porque soy 
de las que piensan que estamos aquí todas y todos para hacernos y hacer más feliz a la ciudadanía. La 
verdad es que tenemos gran tarea muy apasionante e importante en los próximos meses, con la ley de 
paridad y la ley de trata, que entrarán próximamente en esta Cámara.

Señorías, compañeros y compañeras, termino agradeciéndoles nuevamente el honor de presidir esta 
Comisión, la Comisión de Igualdad, ofreciendo a todos y a todas mi compromiso como presidenta para 
que nuestro trabajo sea en aras de conseguir la igualdad real y efectiva por la que tanto luchamos todas 
y todos.

Muchas gracias. (Aplausos).

DELEGACIÓN EN LA MESA DE LA COMISIÓN DE LAS FACULTADES REGULADAS EN EL 
ARTÍCULO 44 DEL REGLAMENTO, CONCORDANTE CON LA RESOLUCIÓN DE LA PRESIDENCIA 
DE LA CÁMARA DE 2 DE NOVIEMBRE DE 1983. (Número de expediente 042/000001).

La señora PRESIDENTA: Pasamos al segundo punto, que es la delegación en la Mesa de la Comisión 
de las facultades previstas en el artículo 44 del Reglamento.

Voy a someter a votación las dos posibilidades. La Mesa propone que sea una votación delegada 
incondicionalmente, es decir, no condicionada. Por lo tanto, empezamos con la votación de la delegación 
no condicionada.

Efectuada la votación, dio el siguiente resultado: votos a favor, 19; en contra, 18.

La señora PRESIDENTA: Por lo tanto, la delegación es no condicionada o incondicional. (Aplausos).
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POSPOSICIÓN DE LA COMPARECENCIA DE LA SECRETARIA DE ESTADO DE IGUALDAD Y PARA 
LA ERRADICACIÓN DE LA VIOLENCIA CONTRA LAS MUJERES (CALVO SASTRE), PARA:

—  INFORMAR DE LAS LÍNEAS DE ACTUACIÓN DE SU DEPARTAMENTO. A PROPUESTA DEL 
GOBIERNO. (Número de expediente 212/000178).

—  INFORMAR SOBRE LOS PLANES DE LA SECRETARÍA DE ESTADO PARA ESTA LEGISLATURA. 
A PETICIÓN DEL GRUPO PARLAMENTARIO POPULAR EN EL CONGRESO. (Número de 
expediente 212/000122).

La señora PRESIDENTA: Muchas gracias. (El señor De los Santos González pide la palabra). ¿Sí, 
señor diputado?

El señor DE LOS SANTOS GONZÁLEZ: Una cuestión de orden, presidenta, en relación con lo que 
usted acaba de decir respecto a la importancia de esta Comisión. Así la consideramos en mi grupo, lo 
mismo que la nueva presidenta: una de las más importantes en esta Cámara. Por eso, querríamos que 
constara que parece imposible que durante los últimos cuatro meses no se haya reunido ni una sola vez 
la Comisión de Igualdad. Si tanto le importara al Gobierno y al partido que sustenta a este Gobierno, se 
habrían repetido las reuniones de esta Comisión.

También queremos que conste en el Diario de Sesiones que la obligación principal de la secretaria de 
Estado es ante los ciudadanos y ciudadanas y sus representantes en esta Cámara, que somos nosotros, 
y que, por más que tenga un problema de agenda que la haga estar en una ciudad poco lejana —‌pues no 
está en el otro punto del planeta—, debería estar hoy aquí compareciendo y cumpliendo con las 
obligaciones que como secretaria de Estado y, por tanto, como parte del Gobierno de la nación tiene con 
los españoles y españolas. Por tanto, nos parece impresentable que, después de cuatro meses sin que 
se convoque esta Comisión, hoy la secretaria de Estado haya preferido estar atendiendo otras cuestiones. 
Creo que la instrumentalización del feminismo, presidenta —‌y estoy seguro de que usted va a coincidir 
conmigo—, es una cuestión inaceptable.

Muchas gracias. (Aplausos.—La señora Romero Vilches pide la palabra).

La señora PRESIDENTA: Por el Grupo Parlamentario VOX, la señora Romero Vilches.

La señora ROMERO VILCHES: Señora presidenta, siguiendo el mismo criterio que nuestro 
compañero, tengo que decir también que me parece una tomadura de pelo que se nos convoque cada dos 
por tres, pues es la tercera sesión a la que se nos convoca y que se anula repentinamente. El 10 de abril 
se nos convocó a las cuatro y media a una reunión de Mesa y portavoces al finalizar el Pleno y creo que, 
a causa del calentón por el enfrentamiento que tuvo la señora ministra con el compañero Jaime, dos horas 
después la suspendieron ese mismo día. El 18 de abril se nos convocó para asistir a la visita de una 
delegación del Parlamento nacional de Nepal y también se suspendió. Y ahora se nos convoca para la 
comparecencia de la secretaria de Estado e igualmente se nos ha desconvocado.

Entonces, si esta es la importancia que ustedes le dan a esta Comisión, nuestra postura sería, 
desde luego, que se anulara, porque la igualdad ya está consagrada en el artículo 14 de la Constitución 
y creo que para luchar por la igualdad entre hombres y mujeres con el artículo 14 tenemos más que de 
sobra.

Muchas gracias. (La señora Fernández Benéitez pide la palabra).

La señora PRESIDENTA: Por el Grupo Parlamentario Socialista, tiene la palabra la señora Fernández 
Benéitez.

La señora FERNÁNDEZ BENÉITEZ: Gracias, presidenta.
Simplemente, quiero reiterar las palabras de disculpa que creo que la secretaria de Estado ha dirigido 

a los portavoces de todos los grupos parlamentarios y, por supuesto, de reconocimiento de ese pequeño 
error o traspiés de la secretaria de Estado a la hora de fijar la comparecencia este día.

Creo que, en aras del buen funcionamiento de esta Cámara, es bueno que rebajemos el tono y la 
forma en la que discrepamos, fundamentalmente porque la forma de trabajar que hemos mantenido en 
esta Comisión durante la pasada legislatura es precisamente de acuerdo y de consenso en un clima de 
trabajo que tiene que ver… (Rumores). Perdonen estoy hablando. (La señora Romero Vilches: Sí, la 
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escuchamos). Entre los grupos parlamentarios que vienen aquí a trabajar hay un clima de trabajo, de 
concordia y de acuerdo.

La secretaria de Estado se ha comprometido a venir a la próxima sesión de la Comisión y, por 
supuesto, como ha comentado la presidenta, desde el Grupo Parlamentario Socialista estamos abiertos a 
cualquier convocatoria o forma de trabajo que desde la Mesa se establezca.

Nada más. Gracias, presidenta. (Aplausos).

La señora PRESIDENTA: Gracias a los y las intervinientes por el tono y por expresar su opinión.
Quiero comunicarles, como presidenta de la Comisión, que se nos ha hecho llegar un escrito por parte 

del ministerio justificando los problemas de agenda que la secretaria de Estado tenía. No obstante, ya les 
anuncio el compromiso de esta presidenta de que la secretaria de Estado comparezca en el mes de junio. 
(Rumores). Además, quedará registrado. Por lo tanto, hay un compromiso formal de que comparecerá en 
el mes de junio, como me ha hecho llegar.

También les anuncio que próximamente reuniré a la Mesa y a los portavoces para fijar ya las líneas de 
trabajo de esta Comisión.

Sin ningún asunto más que tratar, se levanta la sesión.
Muchas gracias.

Eran las siete y treinta y cinco minutos de la tarde.
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